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Συγκλονισμένος ο Μητροπολίτης Ιερόθεος για 
τις καταστροφικές πλημμύρες στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Εμφανώς συγκλονισμένος εμφανίστηκε ο Μητροπολίτης 
Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος μιλώντας στο 
limnoslive.gr, μετά τις νέες καταστροφικές πλημμύρες που 
έπληξαν τη Μύρινα αλλά και πολλές περιοχές της Λήμνου.

Με λόγια συγκίνησης και έντονη συναισθηματική φόρτιση, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στις δύσκολες στιγμές που βιώνουν οι κάτοικοι του νησιού, βλέποντας 
περιουσίες να καταστρέφονται και οικογένειες να δοκιμάζονται μέσα σε λίγες 
ώρες από την ένταση των φαινομένων.
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Χαρακτηριστικό της σφοδρότητας της κακοκαιρίας είναι πως ακόμη και ο Ιερός 
Ναός Αγίας Τριάδας Μύρινας δεν γλίτωσε από την επέλαση των νερών, καθώς ο 
χείμαρρος πέρασε κυριολεκτικά από το σημείο, γεμίζοντας τον χώρο με 
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λασπόνερα και φερτά υλικά.

Παρά τη δύσκολη κατάσταση που επικρατούσε και στον ίδιο τον ναό, ο 
Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος άφησε τα πάντα και βγήκε στους δρόμους της Μύρινας, 
θέλοντας να σταθεί δίπλα στους πολίτες, να τους στηρίξει και να τους μεταφέρει 
μήνυμα δύναμης και ελπίδας μέσα στις ώρες της δοκιμασίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Η κακοκαιρία «ακύρωσε» τον Κατανυκτικό Εσπερινό 
στη Μύρινα της Λήμνου

Στο έλεος της κακοκαιρίας η Λήμνος: Πλημμυρισμένοι δρόμοι και σοβαρές 
ζημιές – Ήχησε το 112

Στο μάτι της κακοκαιρίας που πλήττει τις τελευταίες ώρες τη χώρα βρίσκεται η 
Λήμνος, η οποία αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα από την έντονη βροχόπτωση. 
Δρόμοι έχουν μετατραπεί σε ορμητικούς χειμάρρους, παρασύροντας φερτά υλικά 
και δημιουργώντας επικίνδυνες συνθήκες για οδηγούς και πεζούς.

H έντονη βροχόπτωση που σημειώθηκε τα ξημερώματα στη Λήμνο, μετέτρεψε τη 
Μύρινα σε «λίμνη» μέσα σε λίγες ώρες, μετά την υπερχείλιση του ποταμού της 
Αγίας Τριάδας.
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Τεράστιες ποσότητες νερού έπεσαν σε σύντομο χρονικό διάστημα, με αποτέλεσμα 
από τις 7 το πρωί δρόμοι και κεντρικά σημεία της πόλης να έχουν πλημμυρίσει. Η 
πλατεία του ΚΤΕΛ, η Λεωφόρος Δημοκρατίας και γύρω οδοί βρέθηκαν κάτω από το 
νερό, ενώ παρασύρθηκαν οχήματα και πλημμύρισαν κατοικίες.

Δρόμοι πλημμύρισαν και παρασύρθηκαν αυτοκίνητα, ενώ το πρωί του Σαββάτου 
(21/02) ήχησε το «112», με τις Αρχές να καλούν τους πολίτες να περιορίσουν τις 
μετακινήσεις τους και να αποφεύγουν τα σημεία όπου καταγράφονται πλημμυρικά 
επεισόδια, απευθύνοντας έκκληση για προσοχή μέχρι την πλήρη ύφεση των 
φαινομένων.
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Η δήμαρχος Λήμνου ζήτησε άμεσα να ενεργοποιηθεί το 112, προκειμένου να 
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ενημερωθούν οι κάτοικοι και να αποφευχθούν οι άσκοπες μετακινήσεις. Το μήνυμα 
εστάλη στα κινητά τηλέφωνα, καλώντας σε αυξημένη προσοχή.

Σύμφωνα με την Πυροσβεστική, καταγράφηκαν πάνω από 40 κλήσεις για άντληση 
υδάτων, ενώ μηχανήματα του Δήμου και της Περιφέρειας επιχειρούν για την 
αποκατάσταση των ζημιών.

Οι μεγαλύτερες ζημιές καταγράφονται στην έκταση που περικλείεται από την 
Ατσική έως τη Μύρινα, επηρεάζοντας τη δυτική, νοτιοδυτική και κεντρική Λήμνο. 
Κάτοικοι κάνουν λόγο για πρωτοφανείς εικόνες, τονίζοντας ότι ούτε τον 
περασμένο Νοέμβριο – όταν το νησί είχε ξαναχτυπηθεί από ακραία καιρικά 
φαινόμενα – δεν είχε καταγραφεί τόσο μεγάλος όγκος νερού σε τόσο σύντομο 
χρονικό διάστημα.

Οι ποσότητες του νερού που έπεσε στη Λήμνο μέσα σε οκτώ ώρες είναι 
μεγαλύτερες από την πλημμύρα του Νοεμβρίου ανέφερε στην ΕΡΤ Αιγαίου η 
δήμαρχος Λήμνου Ελεονόρα Γεώργα, καθώς μέσα σε οκτώ ώρες έπεσαν πάνω από 
εκατό τόνοι νερού.

Η ένταση της βροχόπτωσης έχει προκαλέσει προβλήματα και δυσκολίες στην 
κυκλοφορία, ενώ συνεργεία του Δήμου βρέθηκαν από νωρίς στους δρόμους για την 
απομάκρυνση υδάτων και τον καθαρισμό τους.

Την τελευταία ώρα η βροχόπτωση έχει σταματήσει και τα νερά έχουν αρχίσει να 
υποχωρούν, διευκολύνοντας το έργο των αρχών. Ωστόσο, οι κάτοικοι παραμένουν 
σε επιφυλακή, καθώς αναμένεται νέο μπουρίνι μέσα στη μέρα, έστω και 



μικρότερης έντασης.

Σημειώνεται ότι από τη μεγάλη πλημμύρα του Νοεμβρίου, στο νησί βρίσκεται σε 
ισχύ κατάσταση έκτακτης ανάγκης, γεγονός που επιτρέπει την επιτάχυνση των 
διαδικασιών για την αποκατάσταση των ζημιών.

Κάτοικοι της περιοχής αναφέρουν ότι δεν έχουν ξαναδεί το ποτάμι της Αγίας 
Τριάδας να φουσκώνει με τέτοια ένταση, μετατρέποντας την κεντρικότερη 
περιοχή της Μύρινας σε ποτάμι.

Με επείγουσα ανακοίνωσή του, ο Δήμος Λήμνου καλεί τους κατοίκους να μην 
χρησιμοποιούν το νερό του δικτύου για πόση.

Όπως επισημαίνεται, το νερό έχει αναμειχθεί με λάσπες και φερτά υλικά, γεγονός 
που το καθιστά ακατάλληλο μέχρι νεωτέρας. Σε αρκετές περιοχές παρατηρείται 
θολότητα και παρουσία χώματος στο δίκτυο ύδρευσης, ενώ θα απαιτηθεί χρόνος 
για την πλήρη αποκατάσταση της ποιότητάς του.

Στο μεταξύ, η κακοκαιρία οδήγησε σε αναβολή όλων των προγραμματισμένων 
δραστηριοτήτων, μεταξύ των οποίων και περιφερειακοί αγώνες, για τους οποίους 
είχαν μετακινηθεί ομάδες από άλλα νησιά. Παράλληλα, όσο περνά η ώρα 
εντοπίζονται νέες ζημιές σε δημόσια κτήρια, σχολεία και οδικό δίκτυο. Αν και τα 
νερά έχουν αρχίσει να υποχωρούν σε αρκετά σημεία, παραμένουν επικίνδυνα, ενώ 
οι χείμαρροι συνεχίζουν να κατεβάζουν μεγάλους όγκους νερού από τα βουνά.



Οι δυνάμεις του Δήμου και του Επαρχείου βρίσκονται επί ποδός για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων.


